

两棵槐树

●温峤三小四(2)班 李贺瞳
指导老师 王雪

我家大院里有两棵槐树,一棵高大粗壮,一棵则是刚种下的树苗。每当看到这两棵槐树,我会想起远在外地的奶奶。仿佛那棵大槐树就是奶奶,小槐树就是我。

春天,两棵槐树开始舒展枝叶,我想起了奶奶。那时,奶奶下地播种,我就在槐树下玩。奶奶干活累了,就回来陪我玩。她有时还会编一个好看花环戴在我头上,有时抓一只活泼的小蚂蚱放在我脖子上,逗得我哈哈大笑。

夏天的晚上,两棵槐树轻轻地摇晃着头,我想起了奶奶。那些晚上,我依偎在奶奶身旁,听她讲故事。有时我仰着头数天上的星星,数着数着,我被星星弄糊涂了。奶奶笑着问:“数清了吗?”我摇了摇头,她用手摸了摸我的脸,又笑了。

秋天,凉风一阵阵吹来,大槐树用自己的身子为小槐树挡风,我想起了奶奶。秋日的傍晚,奶奶煮玉米给我吃,我吃得稀里糊涂,玉米粒粘在脸上也不知道,奶奶被逗得哈哈大笑。

冬天,大槐树的叶子落光了,我想起了奶奶。奶奶每天都要给我煮一碗热乎乎的奶茶,还用大衣把我裹得严严实实,怕我冻着,而她却冷得发抖,可奶奶故意把笑挂在脸上。

如今,我已远离故土,但院中的两棵槐树依然牵动着我的心。

风景如画的小山

●锦园小学三(2)班 吴漾
指导老师 叶佩芬

如果有人问我,你觉得哪里最美?我一定会回答:爷爷奶奶家附近的小山最美,那里风景如画,美丽极了!可即使我说一百遍好看,你也不知道那儿有多美,就让我给你们详细介绍一番吧!

爷爷奶奶家附近的小山不高,春天的山上生机勃勃,树木抽出新的枝条,长出嫩绿的叶子,它们贪婪地吮吸着春天的甘露,拼命地生长着。一阵春雨过后,笋芽儿争先恐后地从土地里冒出尖尖的脑袋,迫不及待地想看看美丽的世界。各种各样的鸟儿也从四面八方赶来,“叽叽”“喳喳”“啾啾”……山上好不热闹。

夏天,山上的树木长得葱葱茏茏,像一顶顶撑开的大伞,遮天蔽日的。我坐在树下,一点都感受不到夏日的燥热,像是在大树妈妈的怀抱里,树妈妈轻轻地招招手,给我送来阵阵凉爽的风。山上的花坛里住着许多花儿,这里就是它们的家。花儿们有单瓣的、重瓣的,千姿百态,好像在比美一样。微风吹过,花儿们在花坛里摇摆着身子,好像在做瑜伽。

当秋姑娘悄悄地走进小山,叶子们都穿上了彩色的裙子,有红的、橙的、黄的、棕的……它们在山上飞舞,然后落在地上,静静地躺在那里,踩上去,真是又柔软又舒服。它们还会发出一丝“沙沙”的响声,好像是在对我说:“欢迎来到这里。”蜿蜒的小路边,生长着许多柿子树,树上结满了柿子,那些柿子就像一盏盏小灯笼,在枝头摇曳。柿子真红呀,在阳光的照耀下红得发亮。柿子真圆呀,像一个个小皮球。柿子真甜呀,摘下一个咬一口,甜甜的味道在我舌尖回荡着,美味极了。

我也很喜欢冬天山上的景色。山上的梅花姑娘们最爱美,它们穿着粉红色的裙子,犹如一位位仙女,在刺骨的寒风中傲然挺立。遇到下雪天,雪花在空中玩着降落伞,落在地上,铺成了一条又薄又白的地毯,踩上去很柔软,就像踩在沙滩上一样。

爷爷奶奶家附近的小山上一年四季景色诱人,是个美丽的地方。现在,你们知道这里有多美了吧?

难忘的捉蟹记

●泽国小学五(3)班 赵晨竹

八岁,记忆懵懂,那是我最天真、最烂漫的年纪。神奇的是,那时的有些事我总记得最深。

那日,烈日炎炎,太阳将大地烤得通红,但这并没有阻挡我去海滩捉螃蟹的心。阳光铺在海面上,波光粼粼,闪一闪,海浪拍打在礁石上,我迫不及待地穿上沙滩鞋,脱下水桶和夹子,开始捉蟹之旅。

“哗”的一声,天下起了大雨,好像是谁把一盆盆水倒了下来。雨点打在操场上,发出“啪啪”的响声,溅起了一朵朵水花。我往上看去,模模糊糊的,只能隐约地看到一些东西。伴随着闪电和雷声,雨下得越来越“猖狂”,我们的教学楼好像都要被淹没了。这个时候如果有人出去,肯定马上就会变成“落汤鸡”。

螃蟹躲得远远的,忽然朝一个小沙洞钻了下去。我也不气馁,蹲下身子,搓了搓双手,用力地挖下去。我挖得越深,螃蟹躲得越深,机灵的螃蟹还是被我抓住啦!可是它依旧不依不饶,小钳子夹住我的小手指,痛得我将它甩到泥沙上,又灰溜溜地躲进石头堆里。我的心像爆炸的气球,愤怒不已,我将石头搬起,又因石头太重,不小心砸伤了自己的脚,结果螃蟹没捉到,自己的脚却肿得像包子一样,疼痛至极!

无可奈何之下,我只好求助爸妈,将石头搬开。这下小螃蟹无处遁逃,被我用夹子牢牢地锁住。我盯着它,得意洋洋地道:“嘿,你这只可恶的螃蟹,被我抓住了吧!”夕阳西下,我将螃蟹放回了它的家。这次捕蟹之旅着实曲折,但其中乐趣无穷,令我难以忘怀。

怕冷的妈妈和怕热的爸爸

●横湖小学四(3)班 李雨桐
指导老师 汪喜红

秋冬交替的季节,像小孩子似的,说变就变,一会儿让你热得直冒汗,一会儿让你冷得直哆嗦。可更令我们难受的还是爸爸妈妈,他们一个像夏天,一个像冬天,让我们冷热失调,如同经历了冰火两重天。

每天晚上都是爸爸妈妈轮流陪我们睡觉,可是这陪睡让我们苦不堪言,又哭笑不得。

一天,我和弟弟正准备上床睡觉,

妈妈走了进来,她刚钻进被窝,就像个弹簧似的跳了起来,惊恐万分地说道:“怎么这么冷啊?”她二话不说马上换上更厚的被子,关好门窗,开上热空调。躺进被窝的一刹那,她一边露出满意的笑容,一边念念有词:“舒服。”可怜我和弟弟一晚上仿佛睡在火炉里,热得满头大汗。

第二天由爸爸来陪我们睡觉,他只是把脚伸进被窝就大叫:“我的天啊,怎么这么热,是在火星吗?”他赶紧把厚被子一掀,把空调换到制冷模式。他还嫌不过瘾,又跑到浴室洗了个冷水澡,这才心满意足地对我和弟弟说:“关灯,睡觉。”我蜷缩在被窝里,支支吾吾地说:“爸爸,我们是在南极吗?我都快变成冰棍了。”爸爸睡眼朦胧地说:“春捂秋冻,冻一冻有益健康。”弟弟冻得磨磨牙齿,说:“老爸,真的好冷。”爸爸皱了他一眼,说:“你还是个男人吗?快,关灯睡觉。”弟弟无可奈何,只好默默地去关灯。

爸爸妈妈,这天气不讲武德,你们可不要这么任性啊,把我俩整成冬夏颠倒的节奏!看来,我们得考虑把他们送回自己的床,这样才可以舒舒服服地和喜欢的季节一起入眠,一起成长。

我是花的孩子,在花中成长,拥有一个花样的童年!

雷阵雨

●太平小学二(2)班 吴奇峰
指导老师 江亚

八岁,记忆懵懂,那是我最天真、最烂漫的年纪。神奇的是,那时的有些事我总记得最深。

那日,烈日炎炎,太阳将大地烤得通红,但这并没有阻挡我去海滩捉螃蟹的心。阳光铺在海面上,波光粼粼,闪一闪,海浪拍打在礁石上,我迫不及待地穿上沙滩鞋,脱下水桶和夹子,开始捉蟹之旅。

“哗”的一声,天下起了大雨,好像是谁把一盆盆水倒了下来。雨点打在操场上,发出“啪啪”的响声,溅起了一朵朵水花。我往上看去,模模糊糊的,只能隐约地看到一些东西。伴随着闪电和雷声,雨下得越来越“猖狂”,我们的教学楼好像都要被淹没了。这个时候如果有人出去,肯定马上就会变成“落汤鸡”。

螃蟹躲得远远的,忽然朝一个小沙洞钻了下去。我也不气馁,蹲下身子,搓了搓双手,用力地挖下去。我挖得越深,螃蟹躲得越深,机灵的螃蟹还是被我抓住啦!可是它依旧不依不饶,小钳子夹住我的小手指,痛得我将它甩到泥沙上,又灰溜溜地躲进石头堆里。我的心像爆炸的气球,愤怒不已,我将石头搬起,又因石头太重,不小心砸伤了自己的脚,结果螃蟹没捉到,自己的脚却肿得像包子一样,疼痛至极!

无可奈何之下,我只好求助爸妈,将石头搬开。这下小螃蟹无处遁逃,被我用夹子牢牢地锁住。我盯着它,得意洋洋地道:“嘿,你这只可恶的螃蟹,被我抓住了吧!”夕阳西下,我将螃蟹放回了它的家。这次捕蟹之旅着实曲折,但其中乐趣无穷,令我难以忘怀。

那天的玉兰花不知怎的,总是闯进我的心中。三月是灿烂的时光,白色的花瓣时不时飘入我的心底。

洁白的玉兰花是我那年唯一牵挂的东西。我爱花,能清楚地说出不少花名及花的特征,而那年我唯一心念念的只有玉兰花。

每个早晨,我都会早早地来到学校观察它。最初,它的花苞呈绿色,毛茸茸的样子,模样有点丑。于是,我很想知道它是怎样华丽蜕变的。每天,我都用渴望的眼神看着它们,我有点焦急。

推着推着,它上了一个土坡,但它一点儿也不知情,依旧是那样“嘿哟,嘿哟”地向上推着。上了坡顶,它正准备继续向前,没料到一步没踩稳,和粪球一起翻转着,玻璃球儿似的滚下了土坡。它呢,依旧没事儿似的,气定神闲地向上推。它又一次来到了坡顶,可不知是什么原因,又再次摔下了陡坡。可它还是那样,一点儿一点儿地向上推,终于回到了那个陡峭的土坡顶。这一次,它格外小心,用后脚一点儿一点儿地慢慢向前。在它的不懈努力下,终于成功过了土坡。

坐在教室中,我的似乎已飞到花苞那去了。终于有一天,第一朵花苞绽开了,洁白的花瓣,很坚强很漂亮。在阳光的沐浴下,它成了一位幸运儿,像一位俏丽的佳人,在枝头歇息。渐渐地,满树的花苞陆续绽放,我的心也随之涌起波浪,一浪比一浪高,我默默地望着满树的玉兰花绽开笑脸。

不出两天,花已开了不少,皎洁的白色是多么美啊!玉兰,我终于看到了你最清秀的模样,满树的白色是多么优雅。风吹来,花瓣落了一两片,落在我手心上。我捧着它,望着它,我的心也仿佛一片白色,美妙的白色。玉兰,我梦中都念着的玉兰,是那样洁白无瑕。

周末,我常常一个人坐在校园的草地上与花打交道,或趴在栏杆上看树上的花,或一个人坐在小公园的长凳上伴着花香睡一觉。就这样,我成了妈妈口中的“野孩子”。但即使这样,我也没有放弃。

花,成了我童年最好的伙伴。看到花,我打心眼里高兴。我不摘花,除非它快落了,已承受不住风的吹拂。我爱这些益友,它们教我各种知识:梅花是坚强,桂花看似弱小但强大,菊花则赐予我读诗的情感,桃花又教我绘出多彩的画卷……玉兰,它告诉我面对生活,哪些要注重,哪些不用在意。在花的世界中,我收获了那么多,比起成天在家中读书的孩子,我多么幸福啊!怀念那年的时光,那年的玉兰!

我是花的孩子,在花中成长,拥有一个花样的童年!

打柿子

●方城小学五(2)班 陈梓晨

清晨,霏霏细雨渐渐消散了,一声鸡鸣,一行人出现在一条小路上。

忽然,眼前出现了一株柿树,只见枝头小红灯笼似的柿子高高挂着,十分惹人喜爱。我立马拾起一块石头放上弹弓,对准了树上的柿子,一松手,石头飞了,叶片一晃动,宁静,安详。

面对高高的柿子,我只能另寻他法,找寻了一竹竿,举起竹竿在柿树上一阵搅和,一颗柿子的枝条落了下来,一片枯黄的叶飘在空中。

我对准了一个柿子,纵身一跃,把竹竿重重地撞在柿树上,柿子在枝头摇来摇去,像一滴在眼中晃动的眼泪。在我的千锤万击之下,树叶纷纷落下,红红的柿子仿佛和我作对一样,就是不肯落下。

一气之下,我抡起竹竿,狠狠地打在那棵树上,我就不信了!“哗啦哗啦”,一颗柿子随着叶子和树枝掉了下来,用网兜一接,才发现原来是个烂柿子。手早已酸痛,走在溪边,饮一口水,望着高高的柿子,甚是无奈。

归去途中,突然发现一棵溪边的柿树,欣喜若狂。立马奔向柿树,捡起石子,放上弹弓,捏紧,向后一拉,瞄准,松手。石头像一把刀一般,差点割断了那根吊着柿子的树枝。绕着柿树走了一圈,发现一处较低的树枝,上面挂着几个黄中带红的柿子。我双膝弯曲,然后纵身跳起,一把抓住了树枝,把它压了下来。几个红彤彤的柿子,看着就让人眼馋。

树顶的柿子更红,更多,团团聚集在枝头,令人眼馋。拿起倒在地上的网兜,高高踮起脚尖,用网兜套住柿子,猛地一捞,想着柿子就能掉进网里。可事与愿违,柿子从另一面掉了下来。此时,弟弟正仰头观望,柿子如大炮一样,正好砸在他的脸上,破裂开来,漏出诸多汁水。弟弟转向我们的时候,一行人都乐得哈哈大笑。

我们还没看过瘾呢,雨就渐渐地小了下来,但是还有毛毛雨,在空中飘洒。天空也慢慢地从绿色变成了原来的蔚蓝色。

我转身看了看,操场上到处都是水坑,有大有小。我不禁想到:如果能下去跳水坑,那该有多好玩呀!

大自然多么神奇呀!一场暴雨就可以这么有意思。

一声鸡鸣,清晨的朝露,晶莹透亮。一阵阵欢声笑语,在溪边,在柿树边徜徉……

绿色的雨

●城南小学五(2)班 钱慧婷
指导老师 陈卫丽

“轰隆隆,轰隆隆!”只听天上传来了震耳欲聋的响声,顿时班里沸腾了,同学们齐刷刷地向窗外看去,可窗外什么也没有,我们便又干起自己的活来。

突然有人喊道:“快看外面!”同学们又转过了头,此时的场景让我们大吃一惊!整个天空不再是之前的蔚蓝色,而是一片绿油油,如同一块绿色的幕布,遮住了整个天空。我们班又沸腾了起来,连老师的神情也透露出一丝惊讶。同学们纷纷来到窗边,欣赏这一幕神奇的天地景观。

我对准了一个柿子,纵身一跃,把竹竿重重地撞在柿树上,柿子在枝头摇来摇去,像一滴在眼中晃动的眼泪。我在我的千锤万击之下,树叶纷纷落下,红红的柿子仿佛和我作对一样,就是不肯落下。

一气之下,我抡起竹竿,狠狠地打在那棵树上,我就不信了!“哗啦哗啦”,一颗柿子随着叶子和树枝掉了下来,用网兜一接,才发现原来是个烂柿子。手早已酸痛,走在溪边,饮一口水,望着高高的柿子,甚是无奈。

归去途中,突然发现一棵溪边的柿树,欣喜若狂。立马奔向柿树,捡起石子,放上弹弓,捏紧,向后一拉,瞄准,松手。石头像一把刀一般,差点割断了那根吊着柿子的树枝。绕着柿树走了一圈,发现一处较低的树枝,上面挂着几个黄中带红的柿子。我双膝弯曲,然后纵身跳起,一把抓住了树枝,把它压了下来。几个红彤彤的柿子,看着就让人眼馋。

树顶的柿子更红,更多,团团聚集在枝头,令人眼馋。拿起倒在地上的网兜,高高踮起脚尖,用网兜套住柿子,猛地一捞,想着柿子就能掉进网里。可事与愿违,柿子从另一面掉了下来。此时,弟弟正仰头观望,柿子如大炮一样,正好砸在他的脸上,破裂开来,漏出诸多汁水。弟弟转向我们的时候,一行人都乐得哈哈大笑。

我们还没看过瘾呢,雨就渐渐地小了下来,但是还有毛毛雨,在空中飘洒。天空也慢慢地从绿色变成了原来的蔚蓝色。

我转身看了看,操场上到处都是水坑,有大有小。我不禁想到:如果能下去跳水坑,那该有多好玩呀!

大自然多么神奇呀!一场暴雨就可以这么有意思。

一声鸡鸣,清晨的朝露,晶莹透亮。一阵阵欢声笑语,在溪边,在柿树边徜徉……

这儿真美

●太平小学三(8)班 李柠羽
指导老师 潘君琴

我家楼下草坪上有棵白玉兰,草坪因此变得生机勃勃。

春天,白玉兰抽出新的枝条,雪白的花苞立上了枝头。慢慢地,白色的花苞绽开了笑脸,满树的白玉兰花似一位位仙女,穿着洁白的轻纱站在枝头。风儿轻轻地拂过,花瓣随风摇曳,空中弥漫着幽幽的花香。

夏天,一片片花瓣落了下来,像一只蝴蝶从树上飞了下来,树下成了花的海洋。我走在树底下,任由花瓣拂过我的脸颊。花儿掉光了,嫩绿的叶子才慢悠悠地爬上了枝头。

秋天,树叶顶端的颜色随着天气的变化开始变色。叶子先是绿色的,后来慢慢地变成淡黄,接着变成深黄,最后完全变成了枯黄色,而树枝下端还是绿油油的,像是一把渐变色的伞。

冬天,白玉兰的花和叶子全部掉光了,只剩下光秃秃的树枝,等待着来年春天再长出新的花和叶子。

我想,其他的树都是先长叶子再开花的,可是白玉兰为什么是先开花后长叶的呢?原来白玉兰的花需要的温度比叶子需要的温度低,所以白玉兰是先开花后长叶的。

白玉兰一年四季傲然挺立在草坪上,真美!

树林的组曲

●方城小学四(8)班 季和 指导老师 黄琴芬

一阵阵凉风拂过窗栏,轻轻地摇动着风铃,“丁零零”地奏出美妙的旋律。窗外,树林中的枝条在空中摇曳,如同一个个跳动的音符,发出“沙沙”的声音。枝条上的精灵——绿叶,也随着音律在风中跳起了舞,苍翠欲滴的绿裙子,优美曼妙的舞姿,看起来十分迷人。

忽然,鸟儿停止了歌唱,绿叶停止了舞蹈,一切似乎都十分静谧。一阵薄雾逐渐弥漫开来,为林子披上神秘的面纱。太阳在远山上升起,慢慢地滑向天边。金黄的光芒钻进树林,镀亮每一层叶子与往事。

青草尖坠着的一粒露珠在阳光的折射下忽然变得亮眼,青草揉了揉惺忪的睡眼,伸了伸懒腰,开始努力地吮吸阳光的温暖与养分。也许,它会在黑夜湿润的空气中默默地积蓄力量,顽强地生长。

仔细看,树林里也有许多有趣的事。一只蝴蝶扇动着闪亮的翅膀,轻轻地落到一片叶子上。突然又有只蜘蛛扇动着薄薄的桃红色的翅膀落了上来,它没蝴蝶轻盈,却很灵活,为树林